ИНВЕСТИЦИОННЫЙ МЕМОРАНДУМ

Общество с ограниченной ответственностью «Центр Компьютерных Технологий «Векус»

Биржевые облигации процентные неконвертируемые бездокументарные серии БО-01, регистрационный номер 4B02-01-00243-L от 13.10.2025, размещаемые по открытой полписке.

В отношении указанных ценных бумаг не осуществлена регистрация проспекта ценных бумаг.

Информация, содержащаяся в настоящем инвестиционном меморандуме, подлежит раскрытию в соответствии с требованиями Правил листинга ПАО Московская Биржа к раскрытию информации эмитентами, ценные бумаги которых допущены к организованным торгам без их включения в котировальные списки и без регистрации проспекта ценных бумаг.

Генеральный директор ООО «ЦКТ «Векус» О.Г. Сорокин

Настоящий инвестиционный меморандум содержит сведения об эмитенте, о финансовохозяйственной деятельности эмитента, финансовом состоянии эмитента, о размещаемых (размещенных) ценных бумагах и исполнении обязательств по ним, сведения о лице, предоставляющем обеспечение по облигациям эмитента.

Инвесторы не должны полностью полагаться на оценки и прогнозы эмитента, приведенные в настоящем инвестиционном меморандуме, так как фактические результаты деятельности эмитента (эмитента и лица, предоставляющего обеспечение по облигациям эмитента) в будущем могут отличаться от прогнозируемых результатов по многим причинам. Приобретение ценных бумаг эмитента связано с рисками, описанными в настоящем инвестиционном меморандуме.

Оглавление

1. Общие сведения об эмитенте:
1.1. Основные сведения об эмитенте:
1.2. Краткая характеристика эмитента, история создания и ключевые этапы развития эмитента, адрес страницы в сети Интернет, на которой размещен устав эмитента
1.3. Стратегия и планы развития деятельности
1.4. Описание отрасли или сегмента, в которых эмитент осуществляет свою основную операционную деятельность. Рынок и рыночные позиции эмитента (масштаб деятельности, география присутствия, диверсификация бизнеса, специализация, рыночная ниша). Конкуренты эмитента.
1.5. Описание структуры эмитента (группы/холдинга, в которую входит эмитент, подконтрольные организации и зависимые общества), имеющее по мнению эмитента значение для принятия инвестиционных решений4
1.6. Структура акционеров/участников (бенефициары и доли их прямого или косвенного владения в капитале эмитента), сведения об органах управления (совет директоров, коллегиальный исполнительный орган) и сведения о руководстве (топ-менеджменте)
эмитента (по каждому из органов управления и соответствующему лицу раскрывается их персональный состав с указанием всех должностей, занимаемых таким лицом за последние пять лет)
1.7. Сведения о кредитных рейтингах эмитента (ценных бумаг эмитента)5
2. Сведения о финансово-хозяйственной деятельности и финансовом состоянии эмитента6
2.1. Операционная деятельность (основная деятельность, приносящая выручку) эмитента (основные виды, географические регионы, иная информация) в динамике за последние 3 года
2.2. Оценка финансового состояния эмитента в динамике за последние 3 года, включающая в себя обзор ключевых показателей деятельности эмитента с указанием методики расчета приведенных показателей и адреса страницы в сети Интернет, на которой размещена бухгалтерская (финансовая) отчетность эмитента, на основе которой были рассчитаны приведенные показатели. Приводится анализ движения ключевых показателей деятельности эмитента и мерах (действиях), предпринимаемых эмитентом (которые планирует предпринять эмитент в будущем), для их улучшения и (или) сокращения факторов, негативно влияющих на такие показатели
2.3. Структура активов, обязательств, собственного капитала в динамике за последние 3 года
2.4. Кредитная история эмитента за последние 3 года
2.5. Основные дебиторы и кредиторы эмитента на 30.06.2025 г., тыс. руб9
2.6. Описание судебных процессов (в случае их наличия), в которых участвует эмитент и которые могут существенно повлиять на финансовое состояние эмитента10
3.1. Основные сведения о размещаемых (размещенных) эмитентом ценных бумагах, в отношении которых составлен инвестиционный меморандум10
3.3. Источники исполнения обязательств по ценным бумагам
3.4. Описание основных факторов риска, связанных с деятельностью эмитента, которые могут влиять на исполнение обязательств по ценным бумагам, включая существующие и потенциальные риски. Политика эмитента в области управления рисками
3.5. Информация обо всех размещенных ранее выпусках облигаций эмитента, с указанием информации об использовании привлеченных средств, поступивших от выпуска(ов) облигаций, а также приводится информация о выпусках облигаций, погашенных в течение последних 5 лет.

1. Общие сведения об эмитенте:

1.1. Основные сведения об эмитенте:

Полное фирменное наименование	Общество с ограниченной ответственностью		
	«Центр Компьютерных Технологий «Векус»		
Сокращенное фирменное наименование	ООО «ЦКТ «Векус»		
Место нахождения	г. Санкт-Петербург		
Адрес эмитента	195112, г. Санкт-Петербург, пл. Карла Фаберже,		
	д. 8, литер А, помещ. 8-Н, комната 43		
Адрес для направления почтовой	195112, г. Санкт-Петербург, пл. Карла Фаберже,		
корреспонденции	д. 8, литер А, помещ. 8-Н, комната 43		
Сведения о способе и дате создания эмитента	Эмитент зарегистрирован в качестве		
	юридического лица 02.03.2009 и осуществляет		
	свою деятельность в соответствии с		
	законодательством Российской Федерации		
Сведения о случаях изменения наименования	С момента государственной регистрации		
и реорганизации эмитента	Эмитента как юридического лица его		
	наименование не изменялось, реорганизация не		
	проводилась		
Основной государственный регистрационный	й 1097847060189		
номер (ОГРН)			
Идентификационный номер	7806406680		
налогоплательщика (ИНН)			

1.2. Краткая характеристика эмитента, история создания и ключевые этапы развития эмитента, адрес страницы в сети Интернет, на которой размещен устав эмитента.

ООО «ЦКТ «Векус» (далее – «Эмитент», «Компания», «ЦКТ «Векус») производитель и дистрибьютор компьютерной техники и серверного оборудования.

История развития компании:

- 2009 г. Основание компании, начало поставок компьютерной техники в г. Санкт-Петербург.
- 2011 г. Выход на рынок государственных заказов, участие в тендерах и поставках компьютерного оборудования.
 - 2018 г. Вхождение компании в топ российских IT-компаний по версии «Коммерсанть».
 - $2019 \, \text{г.} 32$ -е место в топе поставщиков IT для промышленности по версии CNews Analytics.
- 2022 г. Включение в рейтинг лучших поставщиков B2B-Center с ежегодным подтверждением статуса.

Адрес страницы в сети Интернет, на которой размещен устав эмитента: https://www.e-disclosure.ru/portal/company.aspx?id=39574.

1.3. Стратегия и планы развития деятельности.

Стратегия Эмитента заключается в планомерном развитии, увеличении доли компании на рынке.

Компания выделяет следующие стратегические цели:

- Включение торговой марки компьютеров и серверов собственного производств в Реестр отечественной радиоэлектронной продукции Минпромторга.
- Регистрация новых программных продуктов собственной разработки и запуска продаж.

- Планируемый прирост клиентской базы 70% ежегодно.
- 1.4. Описание отрасли или сегмента, в которых эмитент осуществляет свою основную операционную деятельность. Рынок и рыночные позиции эмитента (масштаб деятельности, география присутствия, диверсификация бизнеса, специализация, рыночная ниша). Конкуренты эмитента.

Компания осуществляет деятельность в области обеспечения крупных предприятий компьютерной техникой, серверным, сетевым оборудованием и программным обеспечением. География присутствия — РФ. Компания выпускает персональные компьютеры и серверы под собственной торговой маркой.

Основные конкуренты ООО «ЦКТ «Векус» по поставкам компьютерной техники – АО «РАМЭК-ВС», ООО «Синто», ООО «ОФТ Компьютерс». Основные конкуренты в сегменте отечественных ПК – Аквариус, Депо, Крафтвэй, Гравитрон.

Компания осуществляет поставки техники по всей России для государственных заказчиков по 44-ФЗ, крупных корпоративных заказчик по 223-ФЗ и оборонных предприятий по 275-ФЗ. Основными заказчиками компании являются — группа компаний «Газпром», банк «Уралсиб», оператор связи «Феникс», Новолипецкий металлургический комбинат, Магнитогорский металлургический комбинат.

Значительным конкурентным преимуществом компании являются прямые поставки из Китая и собственное представительство в КНР.

Основным драйвером роста бизнеса компания видит включение компьютерной и серверной продукции своего производства в реестр Минпромторга.

По оценкам Московской биржи рынок IT в России в 2025 году оценивается в 3,9 трлн руб., в 2026 году может достигнуть объема 4,5 трлн руб.

По различным оценкам по итогам 2024 года объем российского ИТ-рынка составил 3,1 трлн. руб., рост составил +18,7% к 2023 году. Рост аппаратного обеспечения составил 12% по отношению к 2023 году, при этом рост отечественных персональных компьютеров (реестр Минпромторга) составляет 70% по отношению к предыдущему году.

По различным аналитическим источникам прогноз роста ИТ-рынка в России к 2029 году – до 7,4 трлн. руб. CAGR – 20%. Сохраняется тренд на импортозамещение. Драйвером роста выделяют рост потребностей в вычислениях искусственного интеллекта.

1.5. Описание структуры эмитента (группы/холдинга, в которую входит эмитент, подконтрольные организации и зависимые общества), имеющее по мнению эмитента значение для принятия инвестиционных решений.

Компания не состоит в группе/холдинге. Отсутствуют подконтрольные организации и зависимые общества.

1.6. Структура акционеров/участников (бенефициары и доли их прямого или косвенного владения в капитале эмитента), сведения об органах управления (совет директоров, коллегиальный исполнительный орган) и сведения о руководстве (топ-менеджменте) эмитента (по каждому из органов управления и соответствующему лицу раскрывается их персональный состав с указанием всех должностей, занимаемых таким лицом за последние пять лет).

Великанов Дмитрий Валентинович

Должность: Учредитель

Доля участия: 1/3 Статус: Бенефициар

Сорокин Олег Геннадьевич

Должность: Учредитель, генеральный директор

Доля участия: 1/3 Статус: Бенефициар

Кудряшов Юрий Геннадьевич

Должность: Учредитель

Доля участия: 1/3 Статус: Бенефициар

Краткие сведения о собственниках, участниках, руководстве:

ФИО	Должность	Год начала работы	Страна/город	Образование
Сорокин Олег Геннадьевич	Генеральный директор	С 02.03.2009 – по наст. время – Генеральный директор ООО	Россия, Санкт- Петербург	Высшее
Великанов Дмитрий Валентинович	Директор по развитию	«ЦКТ «Векус» С 03.03.2009 по 16.02.2022 - коммерческий директор, с 17.02.2022 по наст. время — директор по развитию ООО «ЦКТ «Векус»	Россия, Санкт- Петербург	Высшее
Кудряшов Юрий Геннадьевич	Финансовый директор	С 04.03.2009 по 30.12.2016 - директор по продажам С 10.01.2017 по наст. время — финансовый директор ООО «ЦКТ «Векус»	Россия, Санкт- Петербург	Высшее

В соответствии со статьей 9 Устава Эмитента, органами его управления являются:

- Общее собрание участников Общества;
- Совет директоров Общества (наблюдательный совет)
- Единоличный исполнительный орган Генеральный директор.

1.7. Сведения о кредитных рейтингах эмитента (ценных бумаг эмитента).

Эмитенту присвоен следующий рейтинг:

Текущее	Полное фирменное	Место	Адрес страницы в сети	Дата присвоение
значение	наименование	нахождения	Интернет, на которой в	рейтинга
кредитного рейтинга	организации, присвоившей	организации, присвоившей	свободном доступе размещена (опубликована)	
реитинга	кредитный рейтинг	кредитный	информация о методике	
		рейтинг	присвоения кредитного	
			рейтинга:	
В+(RU), прогноз «стабильный»	АНАЛИТИЧЕСКОЕ КРЕДИТНОЕ РЕЙТИНГОВОЕ АГЕНТСТВО (АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО)	г. Москва	https://www.acra-ratings.ru/criteria/115/	25.09.2025

- 2. Сведения о финансово-хозяйственной деятельности и финансовом состоянии эмитента.
- 2.1. Операционная деятельность (основная деятельность, приносящая выручку) эмитента (основные виды, географические регионы, иная информация) в динамике за последние 3 года.

Основным направлением деятельности Компании является: оптовая торговля компьютерным оборудованием.

Динамика выручки по годам (в тыс. руб.)

Продукция	2022	2023	2024
Оптовые продажи	1 632 928	1 459 533	1 557 832
Аренда оборудования	-	62 457	23 750
Аренда зем. площадок	-	-	44 996
ГОЗ	-	268 587	218 650
Прочие услуги	-	-	973
Хранение оборудования	-	-	1 233
Монтаж/сборка оборудования	-	-	13 100
Установка ПО,			
комплектация APM, тех. поддержка	-	-	54 179
Итого	1 632 928	1 790 577	1 914 713

2.2. Оценка финансового состояния эмитента в динамике за последние 3 года, включающая в себя обзор ключевых показателей деятельности эмитента с указанием методики расчета приведенных показателей и адреса страницы в сети Интернет, на которой размещена бухгалтерская (финансовая) отчетность эмитента, на основе которой были рассчитаны приведенные показатели. Приводится анализ движения ключевых показателей деятельности эмитента и мерах (действиях), предпринимаемых эмитентом (которые планирует предпринять эмитент в будущем), для их улучшения и (или) сокращения факторов, негативно влияющих на такие показатели.

Все приведенные ниже в таблице финансовые показатели Эмитента рассчитаны на основе

его бухгалтерской (финансовой) отчетности, указанная бухгалтерская (финансовая) отчетность Эмитента размещена на странице в сети Интернет по адресу:

https://www.e-disclosure.ru/portal/files.aspx?id=39574&type=3

Финансовый долг (по РСБУ 2022-2024) = краткосрочные заемные средства + долгосрочные заемные средства

Наименование показателя	31.12.2022	31.12.2023	31.12.2024
Краткосрочные заёмные	60 861	116 146	2 384
средства, тыс. руб.			
Долгосрочные заёмные	-	-	93 288
средства, тыс. руб.			
Итого:	60 861	116 146	95 672

Совокупные обязательства Эмитента в 2022-2024гг. (тыс. руб.)

Наименование показателя	31.12.2022	31.12.2023	31.12.2024
Совокупные обязательства	323 233	365 233	245 264
Эмитента:			

По состоянию на 31.12.2024 в структуре пассивов заемные средства Эмитента занимают 5,57%, а совокупные обязательства составляют 63,03% от общего объема пассивов.

Чистые активы:

Чистые активы = Величина капитала и резервов

Чистые активы Эмитента в 2022-2024 гг. (тыс. руб.)

Наименование	2022	2023	2024
Капитал и Резервы	85 258	121 314	201 112

Наблюдается разнонаправленная динамика Чистых активов Компании с существенным ростом по состоянию на 31.12.2024.

Выручка и чистая прибыль:

Выручка и чистая прибыль Эмитента в 2022-2024 гг. (тыс. руб.)

Наименование	2022	2023	2024
Выручка	1 632 928	1 790 577	1 914 713
Чистая прибыль	55 579	36 056	79 798

Финансовый долг/EBITDA

Прибыль до уплаты процентов, налогов, амортизационных отчислений (ЕВІТDA) (тыс. руб.)

Наименование	2022	2023	2024
показателя			
Прибыль до	69 519	46 074	100 384
налогообложения			
Проценты к уплате	5 097	11 929	28 393
Проценты к получению	-	-	-
EBIT	74 616	58 003	128 777
Амортизационные	699	2 890	4 171
отчисления			
EBITDA	75 315	60 893	132 948

EBITDA margin = EBITDA / Выручка

Наименование	2022	2023	2024
ЕВІТDА, тыс. руб.	75 315	60 893	132 948
Выручка, тыс. руб.	1 632 928	1 790 577	1 914 713
EBITDA margin, %	4,61	3,4	6,94

За рассматриваемый период показатель EBITDA к выручке находился в диапазоне значений от 4,61% до 6,94% и имеет разнонаправленную динамику. Временное снижение рентабельности связано с существенными вложениями в 2023 году в доработку продукта. Повышение рентабельности связано с эффектом от доработанного продукта.

Эмитент планирует использовать возможности привлечения долгосрочного финансирования за счет использования инструментов фондового рынка для улучшения продукта, проведения маркетинговой компании и создания публичной истории Компании.

2.3. Структура активов, обязательств, собственного капитала в динамике за последние 3 года.

Структура активов Эмитента (тыс. руб.)

Наименование	2022	2023	2024
Основные средства	1 223	7 699	11 009
Запасы	157 944	202 601	20 495
Налог на добавленную стоимость по	-	6 238	270
приобретенным ценностям			
Дебиторская задолженность	242 634	274 085	510 104
Денежные средства и их эквиваленты	6 690	2 161	2 077
ИТОГО	408 191	492 784	543 955

Структура обязательств Эмитента (тыс. руб.)

Наименование	2022	2023	2024
Долгосрочные кредиты и займы	-	-	93 288-
Прочие долгосрочные обязательства	-	6 236-	4 291
Краткосрочные кредиты и займы	60 861	116 146	2 384
Кредиторская задолженность	262 372	249 087	240 360
Оценочные обязательства	-	-	2 520
ИТОГО	323 233	371 469	342 843

Структура капитала Эмитента (тыс. руб.)

Наименование	2022	2023	2024
Уставный капитал	2 431	2 431	2 431
Нераспределенная прибыль	82 827	118 883	198 681
Итого капитала	85 258	121 314	201 112

2.4. Кредитная история эмитента за последние 3 года.

Расшифровка кредитов по состоянию на 30.06.2025 г. за последние 3 года.

Банк-кредитор	Вид продукта (НКЛ/ВКЛ/кр едит/овердра фт)	Сумма лимита по договору, в валюте, тыс. руб.	Валюта	% ставка	Дата выда чи	Дата погашения	Остаток задолженности на 30.06.2025, г., тыс. руб.
Северо- Западный банк Сбербанка России	вкл	222 000	руб	Действующая ключевая ставка Банка России + 2,4% годовых	16.08. 2024	14.02.2026	198 357,41
Северо- Западный банк Сбербанка России	вкл	150 000	руб	Действующая ключевая ставка Банка России + 2,5% годовых	25.09. 2023	24.09.2024	0,00
Северо- Западный банк Сбербанка России	вкл	20 000	руб	Действующая ключевая ставка Банка России + 3% годовых	07.06. 2023	13.06.2024	0,00
итого:		392 000					198 357,41

2.5. Основные дебиторы и кредиторы эмитента на 30.06.2025 г.

Основные дебиторы Эмитента

№	Контрагент	ИНН контрагента	Предмет задолженности	Сумма задолженности тыс. руб.		
1	000 "ДИНТЕГ"	7806472555	Текущая	242.660		
2	ООО "ВКС-ЦЕНТР"	7839133131	задолженность Текущая	243 660		
			задолженность	75 612		
3	OOO "PACMAPT"	5948061525	Текущая			
			задолженность	40 225		
4	ООО "АЙ ЭН ТИ ТРЕЙД"	7802862459	Текущая			
			задолженность	81 446		
5	ООО "ПРОТЕЙ ТЛ"	7802862459	Текущая			
			задолженность	46 501		
6	ПАО "НЛМК"	4823006703	Текущая			
			задолженность	12 469		
7	ГУП ДНР "РОС"	9308013351	Текущая			
			задолженность	7 245		
Про	Прочие дебиторы					
13 Расчеты с прочими дебитора	De cuerra e un cultura de fur en cultura de la cuerra del la cuerra del la cuerra del la cuerra de la cuerra del la cuerra del la cuerra del la cuerra de la cuerra del la cuerra de		Текущая	43 410		
	тасчеты с прочими деоиторами		задолженность	43 410		

Основные кредиторы Эмитента

No॒	Контрагент	ИНН контрагента	Предмет задолженности	Сумма задолженности, тыс. руб.
1	OOO "MKC"	9402011009	Текущая	
1			задолженность	35 962
2	ООО "ТПК "ОПТИМА"	7810818365	Текущая	
			задолженность	25 956
3	ООО "БЕРКС"	7743856281	Текущая	
3			задолженность	15 746
4	ООО "ИНТЕХПРО"	7735188376	Текущая	
4			задолженность	13 868
5	ООО "ЛАНДИС"	5007067042	Текущая	
3			задолженность	11 511
6	Налоги		Текущая	
U			задолженность	10 763
7	Прочее		прочее	119 248

2.6. Описание судебных процессов (в случае их наличия), в которых участвует эмитент и которые могут существенно повлиять на финансовое состояние эмитента.

На дату подписания настоящего Инвестиционного меморандума Эмитент не участвует в судебных процессах, которые могут существенно отразиться на финансово-хозяйственной деятельности эмитента.

3. Сведения о размещаемых (размещённых) ценных бумагах эмитента и исполнении обязательств по ним.

3.1. Основные сведения о размещаемых (размещенных) эмитентом ценных бумагах, в отношении которых составлен инвестиционный меморандум.

Вид, категория (тип), серия и иные идентификационные признаки ценных бумаг: биржевые облигации процентные неконвертируемые бездокументарные с централизованным учетом серии БО-01, номинальной стоимостью 1 000 (Одна тысяча) российских рублей каждая, со сроком погашения в 1080-й день с даты начала размещения, по открытой подписке (Регистрационный номер 4В02-01-00243-L от 13.10.2025 г.) (Далее – «Биржевые облигации»).

Ссылка на страницу в сети Интернет, на которой размещены эмиссионные документы со всеми изменениями к таким документам:

https://www.e-disclosure.ru/portal/company.aspx?id=39574

3.2. Цели эмиссии ценных бумаг и планы по направлению полученных от размещения ценных бумаг денежных средств.

Привлеченные средства от размещения Биржевых облигаций Эмитент планирует направить на реализацию стратегии, в первую очередь — на масштабирование производства компьютеров и серверов собственного производства, а также включение торговой марки в Реестр отечественной радиоэлектронной продукции Минпромторга России.

3.3. Источники исполнения обязательств по ценным бумагам.

Источником исполнения обязательств по Биржевым облигациям будут являться доходы от основной деятельности.

3.4. Описание основных факторов риска, связанных с деятельностью эмитента, которые могут влиять на исполнение обязательств по ценным бумагам, включая существующие и потенциальные риски. Политика эмитента в области управления рисками.

Ниже представлен анализ факторов риска, связанных с приобретением размещаемых ценных бумаг, в частности:

- страновой риск;
- отраслевые риски;
- финансовые риски;
- правовые риски;
- риски, связанные с деятельностью Эмитента;
- репутационные риски;
- стратегический риск.

Политика Эмитента в области управления рисками основана на постоянном мониторинге рыночной ситуации и своевременном принятии мер по уменьшению воздействия рисков. В случае возникновения данных рисков, одного или нескольких в совокупности, Эмитент предпримет всевозможные меры по минимизации негативных последствий. Параметры проводимых мероприятий будут зависеть от сложившейся ситуации и ряда факторов по каждому конкретному случаю. Эмитент не может гарантировать, что действия, направленные на преодоление возникших негативных изменений, приведут к существенному изменению ситуации, поскольку абсолютное большинство приведенных рисков находится вне контроля Эмитента.

Управление рисками осуществляется на базе системного подхода, основанного на принципах:

- осведомленности о риске;
- разграничения полномочий по оценке и принятию риска;
- единых подходов к оценке и к установлению лимитов и ограничений;
- контролю принятого риска.

Управление рисками Эмитента включает в себя:

- выявление и идентификацию рисков;
- оценку рисков;
- контроль уровня риска;
- оценку значимости каждого отдельного вида риска;
- формирование порядка и периодичности контроля риска;
- создание и ведение аналитических баз данных о случаях реализации рисков и понесенных потерь при его наступлении.

Порядок идентификации. Анализа, оценки. Оптимизации и контроля данных рисков определяется внутренними документами, регламентирующими проведение операций, подверженных рискам.

На дату подписания Инвестиционного меморандума основной деятельностью Эмитента является обеспечение крупных предприятий компьютерной техникой и производство компьютерной техники под собственной торговой маркой.

В ближайшей перспективе Эмитент планирует продолжить свое развитие в данной сфере деятельности. В связи с чем, риски описываются в данном разделе исходя из деятельности Эмитента.

1) Страновой и отраслевой риск

Компания реализует свою деятельность на территории РФ, в связи с чем, страновые риски практически отсутствуют. Компания внимательно следит за тенденциями рынка РФ и положительно оценивает тенденции импортозамещения. Компания имеет значительный опыт, выполненные контракты, импортозамещения и планирует наращивать объемы поставок и конкурентную позицию за счет продукции собственного производства.

2) Финансовые риски

Основные риски для Эмитента по данному блоку:

- риск изменения процентных ставок по банковскому финансированию;
- риск ликвидности;
- кредитный риск;
- риск роста темпов инфляции.

На данный момент валютные риски оказывают низкое влияние.

На сегодняшний день существенные изменения финансово-экономического состояния в стране привели к увеличению стоимости привлекаемого финансирования.

Для снижения влияния данного риска на показатели платежеспособности и ликвидности Эмитент проводит следующие мероприятия:

- оптимизация действующих кредитов на более благоприятных условиях по мере улучшения состояния экономики и снижения процентных ставок;
 - пересмотр банков-партнеров и условий взаимодействия.

В целях снижения негативного влияния конъюнктуры денежного рынка, а также для обеспечения достаточного уровня ликвидности, Эмитентом на постоянной основе осуществляется оптимизация оборотного капитала, проводится диверсификация источников финансирования.

На сегодняшний день для экономики России характерен высокий уровень инфляции.

Рост темпов уровня инфляции приводит к снижению покупательской способности заказчиков, а также росту заработных плат специалистов

В целях снижения рисковых последствий Эмитентом осуществляются мероприятия по сдерживанию роста затрат, сокращению внутренних издержек, риск роста издержек на протяжении исполнения контрактов закладывается при расчете минимально допустимой цены контракта, отдается приоритет менее долгосрочным заказам, с предсказуемым горизонтом планирования издержек.

3) Правовые риски

Эмитент на постоянной основе проводит мониторинг изменения практики норм применения в области налогового регулирования. При реализации указанного риска Эмитентом будет проведена оценка влияния таких изменений на финансовые показатели деятельности и предприняты необходимые меры, компенсирующие негативные последствия.

4) Риск потери деловой репутации

Эмитент прилагает значительные усилия по формированию положительного имиджа у клиентов, партнеров и общественности путем повышения информационной прозрачности. Управление риском потери деловой репутации является составляющей системы управления рисками и осуществляется непосредственно при участии руководства Эмитента.

5) Стратегический риск

Данный риск минимизируется путем тщательной проработки управленческих решений на основе проведения анализа текущей ситуации в отрасли и перспектив развития, действий контрагентов и конкурентов Эмитента, потребностей клиентов, возможностей кадрового, финансового и материально-технического обеспечения. Подверженность стратегическому риску оценивается как незначительная.

6) Риски, связанные с деятельностью эмитента

Риски, связанные с текущими судебными процессами, отсутствуют. На дату утверждения Инвестиционного меморандума Эмитент не участвует в судебных процессах, участие в которых может существенно отразиться на финансово-хозяйственной деятельности Эмитента.

3.5. Информация обо всех размещенных ранее выпусках облигаций эмитента, с указанием информации об использовании привлеченных средств, поступивших от выпуска(ов) облигаций, а также приводится информация о выпусках облигаций, погашенных в течение последних 5 лет.

Эмитент ранее не размещал выпуски облигаций.